

గౌ. జుల్ఫికార్ అహ్మద్ అమానక్ ముబల్లిఖ్ మరియు గౌ. డాక్టర్ ఫేర్ మహమ్మద్ నఫేయోద్దీన్ మరియు గౌ. గులాం ముస్తఫా గార్త్ శుభ ప్రస్తావనలు.

హజ్రత్ అమీరుల్ ముఖునీన్ బలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బనీసైహిల్ అజీజ్ 01.05.2020

తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్, ఇస్లామాబాద్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

అష్హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లాల్లాహు వహ్దహు లా షరీక లహు వ అష్హదు అన్న ముహమ్మద్న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. అమ్మా బఅదు ఫఅవూజ్ బిల్లాహి మినషైతా నిర్రజీమ్ - బిస్మిల్లా హిర్రహ్కీ నిర్రహీం - అల్ హందు లిల్లాహి రబ్బీల్ ఆలమీన్ - అర్రహ్కీ నిర్రహీం - మాలికి యామిద్దీన్ - ఇయ్యాక నఅబుదు వ ఇయ్యాక నస్తయ్యాన్ - ఇహ్దిసిస్సిరాతల్ ముస్తఫీమ - సిరాతల్లజీన అన్ అమ్త అలైహిం ఘైరిల్ మఘ్జుబి అలైహిం వలా జ్జుల్దీన్.

తషహ్వాద్, తఅవ్వజ్, సూర ఫాతిహా పరనా నంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బినసైహిల్ అజీజ్ ఇట్లనిరి

నేడు నేను కొందరు మృతుల గురించి ప్రస్తావించును. వీరిలో ప్రతి ఒక్కరు విభిన్న వృత్తికి చెందినవారు, విభిన్న పనులు చేస్తుండేవారు, విద్యార్హతలు కూడ వేర్వేరుగా వుండెను, కాని వారందరిలో సంయుక్తంగా ఉన్న ఒక విషయమేనమనగా ధర్మమునకు ప్రాపంచికముపై ప్రాధాన్యతనిచ్చేవారు, తమ బైఅత్ ప్రతిజ్ఞను తమకు సాధ్యమైనంత వరకు నెరవేర్చేవారు, హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం బైఅత్ హక్కును చెల్లించేవారు, అహ్మదియ్య ఖిలాఫత్ పట్ల సంపూర్ణ విశ్వసనీయత, విధేయత వహించేవారు, ప్రజా హక్కులు చెల్లించేవారు, ఇస్లాం అందమైన బోధనపై ఆచరింపజేయుటకు అల్లాహ్ తఆలా హజ్రత్ ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నిజమైన దాసున్ని పంపినందున ఈ ఆచరణకు పూర్తిగా ప్రతిరూపంగా వీరు నిలిచారని నిరూపించారు. వీరి సంఘటనలన్నిటిని విన్న తర్వాత ఈ కాలములో అవతరించిన హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం విధేయత వహించనట్లయితే దాసునికి దేవునికి మధ్య నిజమైన సంబంధము ఏర్పడు మార్గము వారు మనకు నేర్పించారని నమ్మకము కలుగును. తద్వారా సజీవమైన దేవుని గురించి పరిపూర్ణ నమ్మకము, అతని ఇష్టము ప్రకారము రాజీ పడు గొప్ప ప్రామాణికమునకు మనము చేరుకోచును.

నేను ప్రస్తావించదలచిన మృతులలో మొదటి వ్యక్తి మన సంస్థ ముబల్లిఖ్ జుల్ఫికార్ అహ్మద్ అమానక్ గారు రీజనల్ ముబల్లిఖ్ ఇండోనేషియా. వీరు ఏప్రిల్ 21వ తేదీన 42 సం॥ల వయసులో మరణించారు. ఇన్నాలిల్లాహి వఇన్నా ఇలైహి రాజివూన్. వీరి కుటుంబములో వీరి దాదా ద్వారా అహ్మదియ్యత్ ప్రవేశించినది. వారు 1944వ సం॥లో మౌలానా జినీ దహ్లాన్ గారి ద్వారా బైఅత్ చేసిరి. సంస్థ ముబల్లిఖ్ జుల్ఫికార్ గారు 1997 సం॥ నుండి 2002 సం॥ వరకు జామిఅ అహ్మదియ్య ఇండోనేషియాలో చదువుకొన్నారు. తరువాత వారు 18 సంవత్సరములు వివిధ ప్రాంతములలో సంస్థ ముబల్లిఖ్ గా సేవలందించు అనుగ్రహము వీరు పొందారు. వీరు వివిధ ప్రాంతాలలో ముబల్లిఖ్ గా కూడ సేవలందించారు. వీరి భార్య గౌ. మర్యమ్ సిద్ధీఖ్వా, నలుగురు పిల్లలు జాబిబ్, ఆయిషా, ఖౌలా, ఖైరహ్ ఫాతిమాను వీరు వెనుక విడిచినారు. ఖైరహ్ నసీర్ ఖైషరహ్ నసీరహ్ 15 సం॥ల కంటే చిన్న వారే. కుమారుని వయసు 15 సం॥లు. చిన్నమ్మాయి 8 నెలల పాప.

వీరందరు వఖ్బై నౌ పథకములో చేర్చబడిరి.

అక్కడున్న మన ముబల్లిఖ్ మీరాజ్ దీన్ గారిట్లు తెలిపిరి. జుల్ఖిఖార్ గారు ఎంతో విజయవంతమైన, శ్రామిక ముబల్లిఖ్. ఎక్కడ వారిని నియమించినా శిక్షణ, సంప్రదింపులు, ప్రచార కార్యక్రమాలను ఎంతో గొప్పగా నిర్వహించేవారు. వీరు ప్రతి ఒక్కరితో నిర్మలంగా సంభాషించేవారు. అందరితో స్నేహపూర్వకంగా వ్యవహరించేవారు. ఎవరిని కలిసినా ఎల్లప్పుడు చిరునవ్వుతో పలుకరించేవారు. ఎప్పుడు ఏదియును అడిగేవారు కాదు. ఎల్లప్పుడు దుఆ చేయాలని తాకీదు చేసేవారు. ఒక జీవిత సమర్పితునిలో ఈ విశిష్టత వుండవలెను. ఏదైనా అడగదలచినచో ఎల్లప్పుడు అల్లాహ్ తఆలాను అడగవలెను. సంస్థను అడగకూడదు. ప్రతి జీవిత సమర్పితుడు అవలంబించ వలసిన ప్రత్యేకత ఇది.

ఆసిఫ్ మోఅయిన్ మురబ్బిగారిట్లు వ్రాశారు. కీ॥శే॥ ఎంతో గొప్పసత్యవంతులు, స్వచ్ఛత గలవారు, విధేయతను ప్రదర్శించువారు. అనారోగ్య సమయంలో కూడ జమాఅత్ కు సేవలందించుటకే అధిక ప్రాధాన్యతనిచ్చేవారు. వీరు డయాలసిస్ వలన ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతుండిరి. ఇటువంటి పరిస్థితిలో కూడ ఒక లోకల్ సమావేశములో పాల్గొన్నారు. మీరింత ఇబ్బంది ఎందుకు పడుతున్నారని అక్కడ ఒక లోకల్ యువకుడు ప్రశ్నించగా నాకు ప్రాణమున్నంత వరకు నేను జమాఅత్ కార్యక్రమాలన్నిటిలో పాల్గొనుటకు ప్రయత్నిస్తానని సమాధానమిచ్చారు. నేను రోగినే కాని సదా సంస్థ ధార్మిక పనులలో నిమగ్నము కావాలని నేను ఆశిస్తున్నాను. ప్రతి జీవిత సమర్పితునికి వుండవలసిన స్ఫూర్తి ఇది. అంతేగాని చిన్న చిన్న సమస్యలకే పెద్ద పెద్ద ఇబ్బందులను చూపకూడదు.

హుజూర్ అస్వర్ గారు ఈ విధముగా తెల్పినారు: కీ॥ శే॥ ఎంతో దృఢ సంకల్పము కలిగి వున్నారు. అల్లాహ్ తఆలా వారి స్థాయి అంతస్థులను పెంచుగాక! వారు బైఅత్ ప్రతిజ్ఞను నెరవేర్చారు. సమర్పణ ప్రతిజ్ఞను ఎంతో అందంగా పూర్తి చేశారు. అల్లాహ్ తఆలా వారి స్థాయి అంతస్థులను పెంచుగాక! వారి భార్య, వారి పిల్లలను అల్లాహ్ తఆలా తమ రక్షణలో వుంచుకొంటూ తాను స్వయంగా వారి పోషణకు బాధ్యుడగును గాక!

ప్రస్తుతించబడనున్న రెండవ మృతుడు గౌ॥డాక్టర్ పీర్ మహమ్మద్ నఖ్షియొద్దీన్ గారు. వీరు పాకిస్తాన్ లోని ఇస్లామాబాద్ కు చెందినవారు. వీరు ఏప్రిల్ 18వ తేదిన మృతి చెందినారు. ఇన్నా లిల్లాహి వ ఇన్నా ఇలైహి రాజీవున్. మృతుడు తన జ్ఞాపకార్థం ఒక భార్య, ఒక కుమారుడు, నలుగురు కుమార్తెలను వదిలి వెళ్ళేను. అందరికి వివాహములు జరిగినాయి. అందరు వేరు వేరుగా కాపురాలు చేసుకుంటున్నారు. పీర్ ముహమ్మద్ నఖ్షియొద్దీన్ గారి తల్లి తరువు నుండి, తండ్రి తరువు నుండి అందరు హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాంగారి అనుచరుల వారసులే. డాక్టర్ పీర్ నఖ్షియొద్దీన్ గారు 1946లో జన్మించారు. 1970లో వీరు నష్టర్ మెడికల్ కాలేజి నుండి ఎం.బి.బి.ఎస్ ను పూర్తి చేశారు. 1975 మరియు 76లో ఇస్లామాబాద్ కు మకాం మార్చారు. అలా వారు గత 25 నుండి 30 సంవత్సరాల నుండి తమ స్వంత క్లినిక్ నే నడుపుకుంటూ వచ్చారు. అల్లాహ్ తాలా అనగ్రహం వలన చాలా సఫలీకృతులైన డాక్టర్ గా పేరు గడించారు. పేదలకు ఎనలేని సేవలందించారు.

ఇస్లామాబాద్ కు చెందిన అమీర్ జమాఅత్ డాక్టర్ అబ్దుల్ బారి గారు ఈ విధముగా వ్రాసారు: డాక్టర్ పీర్ నఖ్షియొద్దీన్ గారు గత 12 సంవత్సరాలుగా జమాఅత్ అహ్మదియ్య ఇస్లామాబాద్ లో ఖాజిగా సేవలందిస్తున్నారు. వీరి తీర్మాణాలన్నియు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ మరియు సున్నత్లను అనుసరించే ఉండేవి. ఫలితముగా ప్రత్యర్థ వర్గాలు వారి తీర్మాణాన్ని సంతోషముగా స్వీకరించేవి. వీరు ఎంతో చిరునవ్వు స్వభావం గలవారు. అందరితో కలసి మెలసి ఉండేవారు, ప్రేమించేవారు, దయాగుణం గలవారు, పేదల పెన్నిది, అందరి మన్నలు పొందిన స్వభావికులు. ప్రతి ఒక్కరిని చిందించే చిరునవ్వుతో కలిసేవారు. కేవలం జమాఅత్ సభ్యుల వరకే పరిమితం కాకుండా అన్యులకు కూడ వారి మనస్సు, వారి ఆసుపత్రి ఎల్లప్పుడు తెరిచే ఉండేవి.

వారి శ్రీమతి గారు ఉజ్మానఖీ గారు ఈ విధముగా తెల్పినారు: నా భర్త చాలా వినమ్రత, స్వచ్ఛత, అభిమానం గల అహ్మదీయుడు. ఎంతో విధేయత కల్గిన కుమారుడిగా, ఆదర్శప్రాయమైన భర్తగా, అప్యాయత అనురాగాలను పంచే తండ్రిగా, సోదరసోదరీమణులకు ఒక మిత్రుడిగా చాలా శ్రద్ధ తీసుకునేవారు, అందరి శ్రేయస్సును కోరుకునేవారు. దైవంతో సజీవ సంబంధము, అధికముగా దుఆలు చేయువారు.

వారి మరొక కుమార్తే వర్దా గారిట్లు వ్రాసారు: బాల్యం నుండే మాకు నమాజ్ చదవడం, పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ను పారయణం చేయడం, ఉపవాసాలను పాటించడం, చందాలను చెల్లించడం, ధాన ధర్మాలు చేయడంవంటివి అలవాటు చేశారు. సోదర సోదరీమణుల వివాహం చేసినప్పుడు కేవలం ధార్మికతను చూశారు. ఏనాడు కూడ ప్రాపంచిక భోగభాగ్యాలను గూర్చి ఆలోచించలేదు. ఏ కోరికైన వెంటనే నెరవేరదని, అందుకోసం సహనంను పాటించాలని, ఎల్లప్పుడు దుఆలు చేయాలనే విషయాన్ని బాల్యం నుండే మాకు నేర్పించారు.

మరల వారి కుమారుడు పీర్ మొహియొద్దీన్ గారు ఈ విధముగా తెల్పినారు: ఒకరోజు ఒక స్వప్నంలో హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహుర్రాబేహ్ రహ్మాహుల్లాహ్ తాలా గారు మా ఇంటి వరండాలో కూర్చొని బోధించుచుండి. నేను కూడ వారికి ఎదురుగానే కూర్చొని ఉన్నాను. హుజూర్ గారు నన్ను ఉద్దేశిస్తూ ఇది కేవలం ఇళ్ళు మాత్రమే కాదు. ఇదొక రక్షణ వలయం. దీని ద్వారా మీకు ప్రయోజనం చేకూరుతుంది. కావున మీరు ఈ గృహాన్ని వదలి వెళ్ళకుము అని తెల్పినారు. ఆపై నన్ను మరల ఉద్దేశిస్తూ మీ తండ్రి గారు దైవ జనులు అని కూడ తెల్పినారు. వారి ప్రచారం వలన అనేక మంది ప్రభావితమైనారు. అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహం వలన అనేక మంది వారి ద్వారనే బైఅత్ కూడ చేశారు. అల్లాహ్ తాలా ఈ కీర్తిశేషుని స్థాయిని పెంచుగాకా!

ప్రస్తావించబడుచున్న మూడవ జనాజ గౌ|| గులాం ముస్తఫా గారిది. వీరు ఇక్కడే యు.కేలో ఉండేవారు, ఆ తరువాత తల్పోర్డ్ కు మాకాం మార్చారు. వీరు ఇక్కడి ఫ్రైవైట్ సెక్రటరీ కార్యాలయంలో స్వచ్ఛంద సేవకులు. వీరు ఏప్రిల్ 25న 69 సంవత్సరాల వయస్సులో మృతి చెందినారు. ఇన్నా లిల్లాహి వ ఇన్నా ఇలైహి రాజివూన్.

వీరు 1993లో హజ్రత్ ఖలీఫతుల్ మసీహు ర్రాబేహ్ గారి ఫ్రైవైట్ సెక్రటరీ గారి కార్యాలయములో కూడ డ్యూటీ చేశారు. ఆనాటి నుండి నేటి వరకు నేను ముందుగా తెల్పినట్లుగా ఎంతో ఉత్సాహంతో శ్రద్ధతో తమ డ్యూటీని చేసేవారు. వీరు వసియ్యత్ చేశారు, వీరి జ్ఞాపకార్థం వీరి భార్య మరియు ఇద్దరు కుమార్తెలు, ఒక కుమారుడు ఉన్నారు.

వారి భార్య మహ్ మూద ముస్తఫా గారు ఈ విధముగా వ్రాసారు: నేను ముస్తఫా గారు సుమారుగా 34 సంవత్సరాలు కలసి జీవించాము. ఇన్ని సంవత్సరాల జీవిత కాలమంతయు వారు కేవలం ప్రతి అడుగును అల్లాహ్ తాలా కొరకే వేశారు. అనేక విశిష్టతలను కల్గి యుండేవారు. ఒక స్వచ్ఛమైన భర్తగా, తండ్రిగా, సోదరుడిగా, మిత్రుడిగా ఉండేవారు. బంధువు మిత్రుల మంచి చెడులను చూసేవారు. చాలా దూర దృష్టి గలవారు, ప్రతి ఒక్కరికి సహాయ సహకారములు అందించేవారు, నిస్వార్థముగా సేవలందించేవారు, దైర్యవంతులు, నిర్భయం గలవారు. ఖిలాఫత్ కోసం మరణించుటకు కూడ సిద్ధపడేవారు. పదే పదే నాతో ఇలా అనేవారు. నేను పాకిస్తాన్ లో బైఅత్ చేసినందున జీవితాంతము ఖిలాఫత్ కు సమీపంలోనే ఉండాలని వాగ్దానం చేసుకున్నాను. ఆ కాలంలో వారి వద్ద ఎలాంటి వసతులు లేకుండెను. అయినా కూడ వారు తమ వాగ్దానాన్ని పూర్తి చేశారు. అల్లాహ్ తాలా వారికి అందుకు అనుకూలతలను సమకూర్చాడు. ఆర్థిక త్యాగాలలో ముందుండేవారు. నాకు బాగా గుర్తున్న విషయమేమనగా నాకు కుమారుడు జన్మించిన సమయంలో నేను నా భర్తతో నా వద్ద ఉన్నటువంటి ఆభరణాలలో సగం ఆభరణాలను జమాఅత్ కు ఇస్తాను అని తెలుపగా వెంటనే మొత్తం ఎందుకు ఇవ్వకూడదని సమాధానం ఇచ్చారు. మరల వారిట్లు తెల్పిరి. ప్రారంభ రోజులకు చెందిన

విషయం ఇది. ఆఫ్రికాలో మస్లిద్ నిర్మాణంను గూర్చి ప్రకటణ వెలువడగా, ఆ సమయంలో మాకు ఉండడానికి ఇళ్ళు కూడ లేకుండాను. అయినా కూడ సంపాదించిన ధనమును మస్లిద్ నిర్మాణం కొరకు చందాగా ఇచ్చేవారు. తమపై ఖర్చు చేసుకోవడానికి పదే పదే ఆలోచించేవారు. కాని ఇతరుల విషయంలో ఖర్చు చేయుటలో ఏనాడు ఆలోచించలేదు. వారు ధర్మమునకు ప్రాధాన్యత ఇచ్చిన చోట తప్పకుండా ఒక స్వచ్ఛమైన విశ్వాసుని వలే ధార్మికతను మరియు ప్రాపంచికము పొందారు. అన్ని విషయాలు నాకు తెలియడం కొరకు అన్ని పనులలో వారు నన్ను తోడుగా పెట్టుకునేవారు. నాపై చాలా నమ్మకాన్ని కల్గి ఉండేవారు.

అల్లాహ్ తాలా ఈ మృతులందరి స్థాయిని పెంచుగాకా! అల్లాహ్ తాలా మరియు అతని ధర్మము పట్ల వారు చూపించిన విధేయత, మరియు వారు తాము చేసిన బైఅత్ వాగ్దానమును నెరవేర్చుటకు చేసిన ప్రయత్నములకు మించిన ప్రేమాభిమానాలతో వారితో వ్యవహరించుగాకా!. హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం తెల్పినట్లుగా వీరందరు అమరులు. అల్లాహ్ తాలా వీరి సంతానాన్ని కూడ తమ సంరక్షణలో సురక్షితముగా కాపాడుగాకా!. అల్లాహ్ తాలా వారికి వారి పూర్వికుల సత్కార్యములను అలవర్చుకొని వాటిని నెరవేర్చు భాగ్యమును కల్పించుగాకా!. అల్లాహ్ తాలాను ప్రేమించువారలుగా వీరిని తీర్చిదిద్దుగాకా!. జమాఅత్తో మరియు భిలాఫత్ అహ్మదియ్యత్ ఎల్లప్పుడు విధేయతతో వ్యవహరించుదురు గాకా!. వారి పూర్వికులు వారి కోసం చేసిన దుఆలు అల్లాహ్ తాలా వారికి పక్షంలో పూర్తి చేయునుగాకా!. (ఆమీన్)

అల్ హందులిల్లాహి నహ్మదుహు వనస్తతూనుహు వనస్తఘ్ఫిరుహు వ నూమిను బిహి వన
 తవక్కలు అలైహి వ నవూజు బిల్లాహి మిన్ ఘరూరి అన్ఫుసినా వమిన్ సయ్యిఆతి
 అఅమాలినా మన్ యహ్ది హిల్లాహు ఫలా ముజిల్ల లహు వమన్ యుజ్జిల్హు ఫలా
 హాదియ లహు వ అష్హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లాహు వహ్దహు లా షరీక లహు వ అష్
 హదు అన్న ముహమ్మద్న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. ఇబాదల్లాహి రహ్మాకుముల్లాహి
 ఇన్నల్లాహు యఅమురు బిల్ అద్లి వల్ ఇహ్సాని వ ఇయితా ఇజిల్ ఖుర్బా వ యన్హా అనిల్
 ఫహ్షాఅఇ వల్ మున్కరి వల్ బఘిఇ యఇజుకుం అల్లకుం తజక్కరూన్ ఫజ్కురుల్లాహ్
 యజ్కురుకుం వద్వూ హు యస్తజిబ్లకుం వల జిక్రుల్లాహి అక్బర్.



(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Incharge Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

From,	To,
---	---